
 

ΑΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  

ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ & ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ “ΚΑΝ’ ΤΟ Ν΄ΑΚΟΥΣΤΕΙ 2017” 
 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Ραδιοφωνικού        
Μηνύματος & Τραγουδιού “Κάν’ το ν’ ακουστεί 2017” με την Τελετή Βράβευσης να             
πραγματοποιείται στην κατάμεστη από κόσμο αίθουσα του Δήμου Ρεθύμνης “Σπίτι του           
Πολιτισμού” την Παρασκευή 17 Μαρτίου 2017 από τις 19.00 έως 21.30. Η εκδήλωση μεταδόθηκε              
ζωντανά στο διαδίκτυο και παρευρέθηκαν μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας των σχολείων που            
συμμετείχαν στο 4ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Μαθητικού Ραδιοφώνου, εκπρόσωποι της εκπαιδευτικής          
διοίκησης της Κρήτης και της τοπικής αυτοδιοίκησης Κατά τη διάρκεια της Τελετής τραγούδησε             
ζωντανά ο Πασχάλης Μπούσδρος ένα τραγούδι σχετικό με την τέχνη της επικοινωνίας  

Χαιρετισμούς απηύθυναν εκ της τοπικής αυτοδιοίκησης οι υποστηρικτές και χορηγοί των           
δώρων, κ. Μαίρη Λιονή, Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης, η κ. Πέπη Μπιρλιράκη Αντιδήμαρχος           
Πολιτισμού του Δήμου Ρεθύμνης. Εκ της εκπαιδευτικής διοίκησης ο κ. Γεώργιος Τερζάκης,            
Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης, εκ των         
συνδιοργανωτών φορέων και της Οργανωτικής Επιτροπής η κ. Ευτυχία Τούλιου- Eπιστημονική           
Eταιρεία European School Radio, η κ. Άννα Τσιάρτα, Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και η κ.              
Σοφία Παπαδημητρίου, Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης ΥΠ.Π.Ε.Θ. Τέλος, σύντομη        
εισήγηση για την επικοινωνία παρουσίασε ο Δρ. Νεκτάριος Παπαδογιάννης, Πρόεδρος Τμήματος           
Μηχανικών Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής του A.Τ.Ε.Ι. Κρήτης. 

Η Οργανωτική Επιτροπή του Πανελλήνιου Μαθητικού Διαγωνισμού Ραδιοφωνικού        
Μηνύματος & Τραγουδιού “Κάν’ το ν’ ακουστεί 2017” συγχαίρει ιδιαιτέρως τα σχολεία που             
διακρίθηκαν για τις συμμετοχές τους στον φετινό διαγωνισμό και ευχαριστεί θερμά όλα τα σχολεία              
για τις εξαιρετικές τους δημιουργίες. Το επίπεδο ήταν αρκετά υψηλό και το έργο της Κριτικής               
Επιτροπής κάθε κατηγορίας αποδείχθηκε δύσκολο! Τα αποτελέσματα του Διαγωνισμού         
παρουσιάζονται παρακάτω, ενώ οι συμμετοχές που διακρίθηκαν, καθώς και οι συμμετοχές που            
ξεχώρισαν με μεγάλη βαθμολογία κατά τη διάρκεια της πρώτης φάσης αξιολόγησης, είναι διαθέσιμες             
για ακρόαση μέσα από τη σελίδα: http://europeanschoolradio.eu/4fest/vraveia/.  

● Τα ΒΡΑΒΕΙΑ απονέμονται στις παρακάτω συμμετοχές: 
Ο κ. Αναγνώστης Γενιτζές, μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής του Διαγωνισμού και           

Συντονιστικό μέλος του European School Radio ανακοίνωσε το ΒΡΑΒΕΙΟ ΑΚΡΟΑΤΩΝ ESR, το            
οποίο απέσπασε το Δημοτικό Σχολείο Αγίων Θεωδώρων με 5.130 ψήφους για το Τραγούδι             
“Επικοινωνίας μέρα”. 
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Ο κ. Γεώργιος Τερζάκης, Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας         

Εκπαίδευσης ανακοίνωσε το ΒΡΑΒΕΙΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ        
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, το οποίο κέρδισε το 5ο Δημοτικό Σχολείο Ρεθύμνου για το            
Ραδιοφωνικό Μήνυμα “Ανάθεμα τα κινητά”. 

 
Ο κ. Μανούσος Κλάδος, Δημοσιογράφος και Μέλος της Κριτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το            

ΒΡΑΒΕΙΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ,       
το οποίο απέσπασε το 8ο Γυμνάσιο Αχαρνών για το Ραδιοφωνικό Μήνυμα “Πάτα like”. 
Η κ. Σοφία Λεβαντή, Εκπαιδευτικός, Μουσικός και Μέλος της Κριτικής Επιτροπής ανακοίνωσε το             
ΒΡΑΒΕΙΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ, το οποίο απέσπασε το          
Δημοτικό Σχολείο Κάτω Σχολαρίου για το Τραγούδι “Πες το μ’ ένα αστείο”. 
Ο κ. Κώστας Δροσουλάκης, Σχολικός Σύμβουλος Μουσικής Κρήτης και Μέλος της Κριτικής Επιτροπής             
ανακοίνωσε το ΒΡΑΒΕΙΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ,το        
οποίο απέσπασε το Terra Santa College Κύπρου για το τραγούδι “Τι’ν’αλήθεια;”. Μετά την             
απονομή, οι μαθήτριες παρουσίασαν ζωντανά το τραγούδι τους και μάγεψαν το κοινό με την              
ερμηνεία τους.  
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● Η Κριτική Επιτροπή του ραδιοφωνικού μηνύματος απένειμε τις παρακάτω ΕΙΔΙΚΕΣ           
ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ: 
Η κ. Αθηνά Πετρακάκη, Δημοσιογράφος και Μέλος της Κριτικής Επιτροπής έκανε απονομή            

ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΕΚΦΡΑΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ στο 33ο Νηπιαγωγείο Ηρακλείου για το         
ραδιοφωνικό μήνυμα “Μίλα και άκου”.  

 
Ο κ. Ανδρέας Ταξάκης, Διευθυντής Εκπαίδευσης Δευτεροβάθμιας .Εκπαίδευσης Ρεθύμνου          

έκανε απονομή ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ “ΕΝΗΛΙΚΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΟ ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ” στο         
Εσπερινό Γυμνάσιο Μεσολογγίου με Λυκειακές Τάξεις για το ραδιοφωνικό μήνυμα “Σώπα           
Άκου”.  
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Η κ. Άννα Τσιάρτα, εκπρόσωπος του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου - λειτουργός του            
Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας, έκανε απονομή ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ       
ΕΥΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ στο Γυμνάσιο Αγλαντζιάς Κύπρου για το ραδιοφωνικό μήνυμα “Η φύση           
σε καλεί”. 

 
Η κ. Ράνια Νεραντζάκη, επικοινωνιολόγος και μέλος της Κριτικής Επιτροπής έκανε απονομή            

ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟΥ στο 2ο ΓΕ.Λ. Εχεδώρου για το ραδιοφωνικό μήνυμα           
“Έχεις άποψη;”. 

 
 

● Η Κριτική Επιτροπή του τραγουδιού απένειμε τις παρακάτω ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ: 
Την ΕΙΔΙΚΗ ΔΙΑΚΡΙΣΗ “ΛΙΛΙΠΟΥΤΕΙΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ” έλαβε το 8ο Νηπιαγωγείο         

Νάουσας για το τραγούδι “Η παλέτα”. 
Ο κ. Γιώργος Γεωργαλής, Αντιδήμαρχος Παιδείας Δήμου Ρεθύμνης έκανε απονομή ΕΙΔΙΚΗΣ           

ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ “ΕΝΗΛΙΚΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΣΤΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ” στο Εσπερινό Γυμνάσιο Κιλκίς για          
το τραγούδι “Χρόνια πώς περάσανε”. 

Η κ. Ελένη Κατσαρού, καθηγήτρια Πανεπιστημίου Κρήτης και πρόεδρος του ΕΠΕΣ του Πειρ.             
Γυμν. Παν. Κρήτης έκανε απονομή ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ          
ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΜΟΓΕΝΕΙΑΣ στο Δημοτικό Σχολείο Βελβεντού και στα υπόλοιπα           
συνεργαζόμενα σχολεία για το τραγούδι “Χώρα Ελλάδα μας Γλυκιά”. 

Η κ. Αγγελική Καψάσκη, Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων Κρήτης έκανε απονομή ΕΙΔΙΚΗΣ           
ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ “ΡΑΔΙΟ-ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΣΕ” στο Μουσικό Σχολείο Βέροιας για το τραγούδι         
“Κύματα Ραδιοφωνικά”. 
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Η κ. Ελένη Χολέβα, Εκπαιδευτικός, Μουσικός και Μέλος της Κριτικής Επιτροπής έκανε            
απονομή ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ ΣΤΙΧΟΥ στο 5ο Δ.Σ. Ηρακλείου για το τραγούδι “Βάλε            
φωνή!”. 

Ο κ. Τζιμ Βαρούνης, Καλλιτεχνικός Μάνατζερ και Πρόεδρος του Be You κινήματοςέκανε            
απονομή ΕΙΔΙΚΗΣ ΔΙΑΚΡΙΣΗΣ “ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΟ ΤΡΑΓΟΥΔΙ” στο 1ο ΓΕ.Λ. Νεάπολης         
Θεσσαλονίκης για το τραγούδι “Inevitable”. Μετά την απονομή, οι μαθητές έπαιξαν και            
τραγούδησαν ζωντανά το τραγούδι τους. 

 
 

● Παράλληλα, δόθηκαν ΕΠΑΙΝΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ στα παρακάτω σχολεία: 
Η κ. Μαρία Μελεσσανάκη, Δασκάλα- Διευθύντρια και Μέλος της Κριτικής Επιτροπής έκανε            

απονομή ΕΠΑΙΝΟΥ ΣΕ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΚΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ στο Εννιάχρονο Σχολείο         
Αργυροκάστρου Πνοή Αγάπης για το Ραδιοφωνικό μήνυμα “Πειρατές- Ζώα” 

Η Κριτική Επιτροπή του ραδιοφωνικού μηνύματος έδωσε ΕΠΑΙΝΟ ΜΕΙΟΝΟΤΙΚΟΥ         
ΣΧΟΛΕΙΟΥ στο Μειονοτικό Δημοτικό Σχολείο Μάστανλη Κομοτηνής για το Ραδιοφωνικό          
μήνυμα “Επικοινωνία” και αποφάσισε να δώσει ΕΠΑΙΝΟΥΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ στα εξής ειδικά           
σχολεία που συμμετείχαν με ραδιοφωνικό μήνυμα και με τραγούδι: Το Ειδικό Νηπιαγωγείο            
Χαλκίδας για το Ραδιοφωνικό μήνυμα “Λέξεις που λέγονται… Σιωπές που ακούγονται”, το 2ο             
Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Ιωαννίνων & Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Παιδιών με προβλήματα           
όρασης για το Ραδιοφωνικό μήνυμα “Αποδοχή”, το Ειδικό Νηπιαγωγείο & Δημοτικό Σχολείο Ν.             
Προποντίδας για το ραδιοφωνικό μήνυμα “Σου μιλώ”, το ΕΕΕΕΚ Ρόδου για το ραδιοφωνικό             
μήνυμα “Αγωνιζόμαστε όλοι μαζί”, το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Ρόδου για το           
ραδιοφωνικό μήνυμα “Σπάσε τη σιωπή!”, το Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο & Λύκειο           
Κατερίνης για το ραδιοφωνικό μήνυμα “Φωνή- Δύναμη”, το ΕΕΕΕΚ Ναυπάκτου για το            
ραδιοφωνικό μήνυμα “Ακούμε;” και το Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αλεξανδρούπολης για το           
τραγούδι “Το άγχος νικώ”. 

Ο κ. Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, Καθηγητής, Αντιπρύτανης Πανεπιστημίου Κρήτης έκανε         
απονομή ΕΠΑΙΝΟΥ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ στο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο Κορωπίου για το           
τραγούδι “Άκου με”. 
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Ο κ. Ιωάννης Μαρκαντές, Διευθυντής Πειρ.Γυμν. Παν.Κρήτης έκανε απονομή ΕΠΑΙΝΟΥ          

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ στο Ειδικό Γυμνάσιο Θεσσαλονίκης για το τραγούδι “Ο Λυπημένος          
πρίγκιπας”. 

 

Ο Δρ. Νεκτάριος Παπαδογιάννης, Πρόεδρος Τμήματος Μ.Μ.Τ.Α. του ΤΕΙ Κρήτης έκανε           
απονομή ΕΠΑΙΝΟΥ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ στο Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης Τυφλών         
για το τραγούδι ”Πόσο Μαγικά Ηχεί”. Οι μαθητές από το Κέντρο Εκπαίδευσης και Αποκατάστασης              
Τυφλών συγκίνησαν ιδιαίτερα με τη ζωντανή απόδοση του τραγουδιού τους, καθώς και η παρουσία              
των μαθητών του Ειδικού Επαγγελματικού Γυμνασίου Κορωπίου και του Ειδικού Γυμνασίου           
Θεσσαλονίκης για την παραλαβή των επαίνων καταχειροκροτήθηκε από το κοινό. 
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Τέλος, το Τμήμα Εκπαιδευτικής Ραδιοτηλεόρασης, το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου και          
το Πρώτο Μαθητικό Ραδιόφωνο- European School Radio ως συνδιοργανωτές θα ήθελαν να            
εκφράσουν τις ευχαριστίες τους σε όλους όσους ενεπλάκησαν και συνέβαλαν από τη θέση τους στην               
επιτυχία του διαγωνισμού. 

Πρώτιστα, ευχαριστούμε την Περιφέρεια Κρήτης για τη στήριξη του Διαγωνισμού με           
χορηγία των δώρων των βραβείων και ειδικών διακρίσεων σχετικών με τη ραδιοφωνική παραγωγή.             
Τα χειροποίητα δώρα για κάθε βραβείο, ειδική διάκριση και έπαινο συμμετοχής δημιουργήθηκαν            
αποκλειστικά για τον Διαγωνισμό “Κάν’ το ν’ ακουστεί 2017” από την Ομάδα “Καλλιτεχνικές             
Δημιουργίες από ανακυκλώσιμα υλικά”, καθώς και τον Δήμο Ρεθύμνης για τη φιλοξενία της Τελετής              
στην αίθουσα “Σπίτι του Πολιτισμού”. Ευχαριστούμε όλους τους συνδιοργανωτές του Φεστιβάλ, το            
ΤΕΙ Κρήτης και το Τμήμα Μηχανικών Μουσικής Τεχνολογίας και Ακουστικής, το Πειραματικό            
Γυμνάσιο Πανεπιστημίου Κρήτης. Ευχαριστούμε τους χορηγούς επικοινωνίας: Την ΕΡΤ Περιφέρεια,          
τις ΕΡΑ Ηρακλείου και Χανίων, τους τοπικούς ραδιοφωνικούς σταθμούς Team FM102, Ήχος FM,             
την εφημερίδα Ρέθεμνος, την Κρητική Επιθεώρηση, τα Ρεθεμνιώτικα Νέα και το δημοσιογραφικό            
πόρταλ Creta Live για τη διάχυση του Διαγωνισμού. 

Ευχαριστούμε θερμά τα μέλη της Κριτικής Επιτροπής για το δύσκολο έργο της αξιολόγησης             
των ραδιοφωνικών μηνυμάτων και τραγουδιών. 

Ευχαριστούμε όλους τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς των συμμετεχόντων σχολείων          
που αποδέχθηκαν το κάλεσμά μας και ένωσαν τις φωνές τους κάνοντας ν’ ακουστεί δυνατά το               
μήνυμα για την “Τέχνη της Επικοινωνίας” και όλους τους ακροατές του European School Radio για               
τη συμμετοχή στη διαδικασία της ψηφοφορίας, η οποία ξεπέρασε κάθε μας προσδοκία. Η ευχή του               
περσινού διαγωνισμού να γίνει θεσμός η δράση αυτή βγήκε αληθινή εφέτος με τη στήριξη όλων σας.                
Ανανεώνουμε τη συνάντησή μας για του χρόνου με ακόμα περισσότερες βελτιώσεις και ακόμα             
μεγαλύτερη απήχηση. Ας είναι το Μαθητικό Ραδιόφωνο η αφορμή να επικοινωνούμε με τον πιο αγνό               
και αληθινό τρόπο! 
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